

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### КАЖДЫЙ МЕСЯЦ – НОВЫЙ ДОКТОР ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК

13 марта в ученом совете Д 212.063.04 успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук докторант кафедры экономики и финансов Владимир Владимирович Шергин. Тема его диссертационного исследования «Эффективность банковских систем: стохастические граничные методы оценки и анализа» поднимает вопросы оценки и управления эффективностью в банковском секторе, имеющие особое значение для экономики государства. Единогласная поддержка этой работы членами диссертационного совета – еще одно подтверждение ее высокого научного уровня и несомненных заслуг диссертанта.

А 17 апреля в том же диссертационном совете состоялась еще одна защита докторской диссертации нашим соискателем: диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук защитил доцент кафедры экономики и финансов Юрий Петрович Ямпольский. Его научное исследование посвящено изучению принципов и методов управления финансами территориальных генерирующих компаний в составе финансово-промышленных групп. Члены ученого совета единогласно проголосовали за присуждение ему ученой степени доктора экономических наук.

### ВЫСОКИЕ ГОСТИ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

8 апреля наш университет посетили высокие гости – депутат Государственной думы Российской Федерации Т.В. Яковлева, первый заместитель председателя правительства Ивановской области О.А. Хасбулатова, зам. начальника управления развития учреждений образования Федерального агентства по образованию А.В. Егорова, работники служб и ведомств Минобразования, представители различных департаментов Ивановской области.

Гости знакомились с новым корпусом нашего университета – гуманитарным, реконструкция которого была осуществлена в том числе и при финансовой поддержке руководителей Федерального агентства по образованию Г.А. Балыхина и Н.И. Булаева, депутата Госдумы Т.В. Яковлевой.

Ректор ИГХТУ О.И. Койфман познакомил гостей с гуманитарным факультетом, его кафедрами, преподавательским составом. Интересным было посещение филиала информационного центра – отдела гуманитарной и художественной литературы.

Особенно заинтересовала гостей мастерская современного искусства «Шестой этаж», где сейчас развернута выставка «Бумага и карандаш», посвященная творчеству А.П. Чехова. «Вы просто молодцы!», – так емко и ярко оценила работу вуза Татьяна Владимировна Яковлева.



### УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОДОБИЛО

Учебному пособию зав. кафедрой русского языка проф. Михеевой Л.Н. «Русское искусство 19 века в контексте эпохи» присвоен гриф УМО по направлениям педагогического образования. Теперь по учебному пособию нашего профессора будут учиться студенты высших учебных заведений, обучающиеся по направлению 050300 «Филологическое образование».

Данное пособие носит лингвокультурологический характер и формирует языковую, страноведческую, литературоведческую и культурологическую компетенции иностранных учащихся на материале классических произведений русской литературы и искусства 19 века.

Оно предназначено для иностранных студентов старших курсов, магистрантов, аспирантов, углубленно изучающих русский язык и совершенствующих речевые навыки в социокультурной сфере. Пособие также может служить основой специального курса для иностранцев, интересующихся вопросами русской культуры.

### УСТАНОВЛЕНАМ НОВЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

8 апреля в нашем университете с однодневным визитом побывал Беверли Блойс – декан факультета гуманитарных наук колледжа г. Стерлинг (штат Вирджиния, США).

Его визит в наш город проходил по инициативе Госдепартамента образования США и программы Фулбрайта Института международного образования с целью поиска возможных форм сотрудничества на уровне средних и высших специальных учебных заведений США и России.

Об ИГХТУ д-р Блойс узнал из положительных отзывов об ивановских вузах в посольстве США, поэтому захотел лично и детально ознакомиться с рядом ивановских учебных заведений.

На встрече с руководством нашего университета профессор Беверли Блойс рассказал о колледже г. Стерлинг, об американском опыте образования.

Ректор ИГХТУ О.И. Койфман, в свою очередь, познакомил американского гостя с историей нашего университета, системой обучения в нем, специальностями и направлениями обучения студентов. Затем профессор из Америки смог познакомиться с некоторыми кафедрами вуза в ходе экскурсии по университету. Доктор Б. Блойс – профессор истории и доктор философии, поэтому особо заинтересовал его гуманитарный факультет, где он побывал на занятиях, познакомился с выставкой в мастерской современного искусства «Шестой этаж», встретился с нашими студентами, ответил на их многочисленные вопросы.

Ректор О.И. Койфман и д-р Б. Блойс выразили взаимную надежду, что мы сможем найти точки соприкосновения интересов и между нашими учебными заведениями установятся прочные контакты.

### НАС БЛАГОДАРЯТ

Компания «Суперпласт» выражает коллективу ИГХТУ благодарность за высокий уровень организации и проведения Ярмарки вакансий. Данное событие является крайне важным в процессе взаимного профессионального общения работодателя и молодого специалиста. Наши представители смогли узнать много нового о текущих и перспективных направлениях развития университета, встретиться с потенциальными кандидатами на трудоустройство и обсудить возможности сотрудничества с представителями профильных кафедр.

Мы надеемся, что и в будущем мы будем активными участниками подобных мероприятий.

С уважением, генеральный директор  
ООО «Суперпласт» А.А. Савельев



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит  
с 28 февраля 1932 года

№ 11 (1985)

ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ 2010 г.

Бесплатно

## ЮБИЛЕИ

## ЛИЧНОСТЬ ВЫДАЮЩАЯСЯ

21 апреля 2010 года исполнилось 80 лет доктору химических наук, профессору Вадиму Васильевичу Буданову.

В 1953 году после окончания ИХТИ он поступил в аспирантуру на кафедру «Технология неорганических веществ». В 1958 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук по теме «Исследование совместной конверсии окиси углерода и органических сернистых соединений».

С 1957 года по 1976 год Вадим Васильевич работал ассистентом кафедры физической химии, затем доцентом. В 1976 году защитил докторскую диссертацию по теме «Физико-химические исследования восстановительного действия и получения некоторых производных сульфокислот». С 1976 по 1997 год заведовал кафедрой физической и коллоидной химии.

Под руководством Вадима Васильевича преподаватели кафедры активно занимались учебно-методической работой: был накоплен большой опыт в тиражировании студентов, создавались новые лабораторные установки. Не случайно кафедра вышла в лидеры среди технических вузов страны по организации учебно-методической работы. Подтверждением высокого авторитета кафедры в организации учебной работы было приглашение В.В. Буданова в состав двух научно-методических Советов МВ и ССО СССР: по технологическим вузам (председатель акад. Жаворонков И.М.) и по университетам (председатель акад. Эмануэль Н.М.).

До настоящего времени Вадим Васильевич уделяет большое внимание научно-методической работе. Под его редакцией выпущен значительный объем методических пособий на кафедре и выдержавший два издания тиражами в 24000 экземпляров «Практикум по физической химии» (изд-во «Химия», М.), переведенный и изданный в ряде зарубежных стран. В 2007 году в издательстве «Академкнига» вышло учебное пособие «Химическая термодинамика», написанное совместно с д.х.н., проф. А.И. Максимовым.

В.В. Буданов успешно ведет педагогическую деятельность, совершенствуя

курс лекций по физической химии. Многие поколения студентов, кому посчастливилось слушать лекции Вадима Васильевича по коллоидной и физической химии, отмечают их высокий уровень, последовательность и доступность в изложении.

В 1976-1997 гг. под руководством профессора В.В. Буданова развито новое научное направление «Кинетика и термодинамика редокс-реакций с участием органических оксосоединений серы». Фундаментальные исследования использованы в разработке новых направлений техники своего применения сероокислородных восстановителей в отделе тканей, получении химических - добавок к полимерным материалам и стабилизаторам моторных масел, в производстве красителей - кубогенов, в химической металлургии волокон нитрон и углепластиковых материалов. Ряд разработок внедрен в производство.

По научному направлению, возглавляемому В.В. Будановым, подготовлено 17 кандидатов наук, выполнено 3 докторские диссертации. Результаты работы отражены более чем в 320 научных публикациях, среди которых две монографии: «Химия и технология восстановителей на основе сульфокислотной кислоты» (М.: «Химия», 1984 г.) и «Химия сероокислородных восстановителей» (М.: «Химия», 1994 г.).

Кафедра гордится тем, что за научные достижения в области химии сероокислородных восстановителей и кинетики жидкофазных редокс-реакций в 1997 г. фамилия профессора В.В. Буданова включена в сборник Международного Биографического центра г. Кэмбридж «2000 выдающихся личностей XX века».

За успехи в научно-педагогической деятельности В.В. Буданов в 1976 г. был награжден орденом «Знак Почета», в 1994 г. ему было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», в 2000 г. он отмечен знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской

Федерации». В 1994 г. В.В. Буданов избран членом-корреспондентом, а в 2000 г. - действительным членом Российской академии естественных наук.

Вадим Васильевич – человек активной жизненной позиции, настоящий интеллигент, человек разносторонних взглядов и увлечений: литература, искусство, политика, спорт (самый любимый – лыжный). Многие знают его как заядлого автолюбителя. Немало исколесил он дорог по Советскому Союзу и родной Ивановской области, а совсем недавно занял призовое место в настоящем авторалли. Но самым большим его увлечением является музыка, пение, ради которого он даже хотел отказаться от научной карьеры (получал приглашение учиться в консерватории!). Оперные арии и романсы в исполнении Вадима Васильевича мы не раз слышали на институтских концертах и кафедральных вечерах. До сих пор свое свободное время он проводит в музыкальной студии, принимает участие в концертной деятельности.

Коллектив кафедры от души поздравляет Вадима Васильевича с юбилеем и желает ему сохранения отличной физической формы, дальнейших творческих успехов, рекордов и побед!

Коллектив кафедры физической и коллоидной химии



Лауреат фестиваля искусств «Вдохновение» в номинации «классическое пение» проф. В.В. Буданов. 18 марта 2010 г.

## Поэтический ученый. Он же ученый поэт

14 апреля в ИГХТУ чествовали ветерана вуза – в прошлом декана органического факультета, доцента кафедры процессов и аппаратов Феликса Захаровича Грека.

Для многих поколений студентов-органиков Феликс Захарович Грек – любимый декан. Его с теплотой вспоминают на встречах выпускников многие бывшие студенты ИХТИ. Сегодняшние студенты знают имя Ф.З. Грека по монографиям, посвященным изучению процессов массопереноса и расчетов свойств псевдооживленного слоя. А многим любителям живого русского слова Феликс Грек известен как автор шести сборников стихов, вышедших в разные годы.

Именно презентацию двух своих изданий – монографии «О движущих силах в процессах массопереноса» и поэтического сборника «Сердцевинный», только что увидевших свет, приурочил Феликс Захарович к своему юбилею.

Друзья и коллеги, собравшиеся в этот день в конференц-зале вуза, тепло поздравили юбиляра. Слова признательности звучали и от бывших студентов-органиков, которым Ф.З. Грек стал наставником в жизни, и от руководителей вуза, которые отмечали его преданность Alma Mater и неиссякаемый творческий потенциал, и от коллег, с которыми юбиляра связывают прочные многолетние дружеские и деловые контакты. Феликс Захарович Грек и сегодня не теряет связи с родным вузом.

Доброго Вам здоровья, Феликс Захарович, и новых творческих удач!

Коллеги, друзья и почитатели



## С Юбилеем!

3 апреля 2010 года исполнилось 60 лет ведущему научному сотруднику ИГХТУ, доктору технических наук, уникальному специалисту в области рентгеноструктурного анализа Александру Евгеньевичу Завадскому. От души поздравляем юбиляра, желаем здоровья, творческих успехов, оптимизма и благополучия.

Кафедра ХИТ ВМС и студенты

60 – это время улыбок,  
А не плач и не смех со слезами.  
60 – это время ошибок,  
За которые нет наказаний.

60 – это песни и мысли,  
60 – это море и скалы,  
60 – это поиски смысла,  
60 – это всё-таки мало!

ГОУВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет:

выборы заведующих кафедрами  
- зав. кафедрой философии, доктор наук;  
конкурсный отбор  
на замещение вакантных должностей  
по кафедре органической химии  
- научного сотрудника (1 ставка), кандидата наук,

по кафедре аналитической химии  
- младшего научного сотрудника (1 ставка),  
- старшего научного сотрудника (1 ставка), кандидата наук.  
Срок избрания по конкурсу – до 5 лет.  
Срок подачи документов - 1 месяц со дня опубликования  
Справки по телефону 32-54-33, 2-87.





## «Во все времена богатство языка и ораторское искусство или рядом...»

Эти слова Антона Павловича Чехова стали лейтмотивом VI областного конкурса ораторов, который прошел 14 апреля в ИГХТУ. В этом году конкурс был посвящен 150-летию со дня рождения А.П. Чехова. Отлично, что в этом году наш конкурс собрал рекордное число участников – 18 человек из 9 вузов нашего региона: ИГЭУ ИГСХА, ИГАСУ, ИвГМА, ИГХТУ, ИвГУ, ШГПУ, ИИГПС МЧС, РГТЭУ. Впервые в конкурсе принимал участие оратор из Ивановского института Государственной противопожарной службы МЧС России – курсант Никита Левашов.

Представительным было и жюри конкурса под председательством В.Е. Кашаева – директора Ивановской областной научной библиотеки. В этом году впервые наш конкурс проходил при поддержке Иванова регионального отделения Российской ассоциации исследователей, преподавателей и учителей риторики. Это общероссийская некоммерческая неправительственная организация, учрежденная в 1997 году по инициативе ученых и педагогов, занимающихся исследованием научных проблем риторики и преподаванием риторики в школах и вузах.

Выступления участников были не просто интересны. Они были актуальными, яркими, эмоциональными. По решению жюри

I место занял **Карлен Плужан** (ИГЭУ) за выступление «Быть или не быть смертной казни в России?»;

II место – **Алена Вахляева** (ИГХТУ), выбравшая вечную тему «О любви»;

III место – **Мария Курдюкова** (РГТЭУ) с темой «Бумеранг».

Победили в номинациях:

- за **высокую эмоциональность** – Ершова Мария (ИГАСУ)

- за **умение владеть аудиторией** – Опинк Анастасия (ШГПУ)

- за **оригинальность темы** – Царева Елизавета (ИвГУ)

- за **использование особых ораторских приемов** – Щапова Татьяна (ИГХТУ).

Наша первокурсница из группы 1/6 Татьяна Щапова, доказавшая всем в своем выступлении, что нельзя никогда терять надежду, что надежда помогает жить, подниматься и идти дальше, стала и обладателем приза зрительских симпатий.

Все победители и призеры получили дипломы и подарки от оргкомитета: словари, иллюстрированные издания, энциклопедии. Приз от Российского фонда мира был вручен Никите Левашову за выступление «Может ли человек обойтись без оружия».

Организаторы сделали всё возможное, чтобы конкурс был интересен не только участникам, но и зрителям. В перерывах конкурсных выступлений зрителям была предложена интеллектуальная игра-викторина по творчеству А.П. Чехова. Победителем в игре со зрителями стал Михаил Малащенко (1/35), которому также был вручен приз от оргкомитета.

Мы рады, что среди студентов-нефилологов так много талантливых людей. Желаем им дальнейшего совершенствования в ораторском искусстве.

Оргкомитет



На фото: Татьяна Щапова получает приз из рук председателя жюри В.Е. Кашаева и педагога ораторского искусства А.А. Леднева.



## Мастер-класс «Техника ораторской речи»: готовимся к VI Областному студенческому конкурсу ораторов среди студентов-первокурсников

12 апреля 2010 года накануне Шестого Областного студенческого конкурса ораторов по инициативе кафедры русского языка впервые состоялся мастер-класс «Техника ораторской речи». Мастер-класс проводила доцент кафедры русского языка Ю.Н. Здорикова – член Российской ассоциации исследователей, преподавателей и учителей риторики. Юлия Николаевна не первый год серьезно занимается вопросами преподавания риторики. Свой мастер-класс Ю.Н. Здорикова адресовала, в первую очередь, студентам-первокурсникам, но познакомиться с её оригинальной методикой пришли коллеги из соседних вузов: медакадемии и архитектурно-строительного университета.

С самого начала Юлия Николаевна решила, что мастер-класс должен быть интерактивным мероприятием, в котором будут участвовать все присутствующие. По замыслу преподавателя, первая часть мастер-класса была демонстрационной. Рабочая группа из девяти наших студентов-первокурсников показывала образцы выполнения заданий на совершенствование техники ораторской речи. А задания были нелегкими! Попробуйте сами быстро произнести поговорку: «На мели мы налимом ловили», при этом последовательно интонационно выделяйте каждое слово в этой поговорке! А как вам такое задание: быстро произнесите фразу «Мне не до недомогания! Ай да я!»? Произнесли и думаете, что ничего сложного? А сейчас скажите эту же фразу с выражением грусти, радости, удивления, злости, восторга, зависти... Справились? Вот еще упражнение, которое выполняется в команде: группа читает поговорку, делая паузу сначала на один, а потом на два такта: «Повар Пётр. Повар Павел. Пётр пёк. Павел парил. Павел парил. Пётр пёк. Повар Павел. Повар Пётр». Не сбились? А наши участники справились и с еще более трудным заданием по этой поговорке: в одно и то же

время первая команда произносила поговорку на один такт, а вторая команда – на два такта. Сосредоточиться на интонации и тактах, когда рядом с тобой задается совершенно другой ритм, очень трудно.

Вторая часть мастер-класса имела обучающий характер. Рабочая группа была настолько убедительна и с виду так легко справлялась со всеми заданиями, что зрители, воодушевшись, тоже захотели попробовать свои силы в полезных и веселых упражнениях. Конечно, тут были и радость от сознания собственного успеха, и сомнения, и смех, и некоторое смущение, если не сразу удавалось выполнить задание. А главное, все получили большое удовольствие! Руководитель, рабочая группа, зрители стали на время мастер-класса единой командой и блестяще справились со всеми заданиями!



Организаторы мастер-класса благодарят участников рабочей группы. Это наши студенты 1 курса, продемонстрировавшие ораторские способности в своих выступлениях на занятиях русским языком: К. Логачёва (1/15), К. Пименова (1/4), Д. Никитин (1/9), Ю. Полякова (1/50), М. Семёнова (1/50), Е. Камышев (1/6), Г. Судэнко (1/6), О. Рязанцева (1/6), К. Ситанов (1/10).

И.В. Долинна,  
доцент кафедры русского языка

## В ИГХТУ быть здоровым модно!

С 7 по 8 апреля в Иванове проходил I Всероссийский форум студентов «Мы за здоровый образ жизни» в рамках программы «ВУЗ-территория здорового образа жизни», объявленной Министерством здравоохранения и социального развития РФ, Министерством сельского хозяйства РФ и Федеральным агентством по образованию при поддержке партии «Единая Россия». Программа для приехавших студентов из 40 вузов России была насыщена: выставка стендов вузов, презентации молодежных проектов, спортивные и развлекательные мероприятия, фестиваль КВН.

Наш университет активно принял участие в реализации данной программы ещё задолго до начала форума. Был разработан план мероприятий, в рамках которого: спартакиада среди общежитий по 7 видам спорта, в том числе и «Кубок ректора по настольному теннису», спартакиада сотрудников и преподавателей по 4 видам спорта. Но не только спорту уделяется внимание, ведь к составляющим здорового образа жизни относятся и здоровый психологический микроклимат, который для студентов зависит, в том числе и от того, насколько они адаптированы в университетской среде, как складываются отношения студент-преподаватель. В рамках этого направления в марте студенческое правительство провело анкетирование студентов первого и второго курса «Учебный процесс глазами студентов: проблемы и пути решения», резуль-

таты которого показали, что студенты удовлетворены хорошими взаимоотношениями и атмосферой вуза. Продолжается акция «Вместе в здоровое завтра!», а 13 апреля прошел студенческий спектакль «Двери открыты! Выбор ваш!».

С первого дня форума ИГХТУ заявил о себе победой в конкурсе инновационных проектов с проектом Николая Мурзина (аспирант, член сборной ИГХТУ по баскетболу) – «Центр уличного баскетбола». Защищал проект Семён Кишилов (гр. 5/125, член сборной по баскетболу), который своей искренней и убедительной речью не оставил равнодушными ни членов жюри, ни зрителей.

Также наш университет посетили гости – студенты из вузов Екатеринбурга (Уральский политехнический институт им. Ельцина) и Москвы (Московский государственный педагогический университет им. Ленина, Московский государственный университет технологии и дизайна). Началось всё с теплой встречи в конференц-зале с ректором О.И. Койфманом и проректором по социальным вопросам и связям с общественностью О.Н. Захаровым, которые рассказали об университете, спортивных достижениях и планах по строительству спортивных объектов (спортивной легкоатлетической площадки) на территории ИГХТУ. Но не зря говорят, что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, и нашим гостям представилась возможность самим окунуться во внеучеб-

ную жизнь Химтеха – побывать на легкоатлетической тренировке в большом спортивном зале, поучаствовать в репетиции концерта студлужбы, посетить информационный центр, выставки в «Шереметев-центре» и мастерской современного искусства «6 этаж». Из ярких впечатлений все отмечают и проект «Портрет специальности». «Уже сама по себе идея классная, да ещё и реализована шикарно! – делится своими эмоциями студент УПИ Александр Наумов. – Ещё очень понравилось то, что руководство университета, можно сказать «на короткой ноге» со студенческим активом. И всегда готово помочь. А студенческий клуб покорила своей атмосферой – поучаствовав в репетиции средневековых танцев, самому захотелось остаться и выступить на концерте!»

Кроме многочисленных вопросов, гости-студенты рассказали и о своих проблемах. А проблемы у нас похожие, например, как обычным студентам позаниматься в спортивном зале вне рамок занятий, как привлечь студентов на мероприятия (оказывается, не только наши студенты, но многих других вузов так и не научились читать объявления). Но с гордостью мы отметили, что одной проблемы у нас всё-таки нет. Отношения студенческого актива с ректоратом можно назвать действительно партнерскими!

От гостей мы получили и свою оценку! «Отлично!» – единодушно сказали наши «экзамнаторы». И теперь не только в Иванове знают, что «Химтех – лучше всех!»

М. Турыгина, студ. гр. 6/125,  
член студенческого правительства

## Франция. Париж. Мсье Даниэль.

Кто не хотел бы узнать о Франции много больше? Тем более что 2010-й год объявлен Годом Франции в России.

Кафедра иностранных языков и лингвистики ИГХТУ не оставила без внимания это событие. Нам, студентам группы 4/50, в рамках курса французского языка посчастливилось участвовать в интеллектуальной игре «Знаете ли вы Францию?», которую организовала наш преподаватель доцент Т.А. Белякова.

В игровой форме мы познакомились с историей, культурой, политическим устройством Франции, посмотрели документальный фильм о Франции. Мы узнали, когда был основан Париж и как он раньше назывался, какое женское имя является символом Франции, какая родственная связь существует между русскими и французскими королевскими особами, кто основал знаменитый французский университет Сорбонну и кого признали самым знаменитым французом XX века; мы удивлялись тому, что самый старый мост в Париже называется Новым, что символом 1 апреля во Франции является рыба; мы подбирали подходящее завершение французским поговоркам и находили им русские эквиваленты; мы вспомнили массу любопытных фактов, связанных с различными аспектами жизни Франции. Победители, конечно же, получили памятные дипломы.

Эта игра подарила нам не только новые знания, но и хорошее настроение!

Наше знакомство с французской культурой продолжилось встречей с Даниелем Маньенаном, который родом из Франции, но сейчас живет и работает в Иванове.

Мы смогли пообщаться на французском языке, погрузиться в атмосферу современной Франции, жизни французских студентов и культурных реалий.

Студенты группы 4/50

## ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ТЕАТР?

любите ли вы его так, как любят студенты и преподаватели гуманитарного факультета?

Именно они, все вместе, отметили в этом году Международный день театра интеллектуальной игрой «Весь мир – театр...»

Неполитическое и некоммерческое движение «Любите ли Вы театр?..» постепенно приобретает если не вселенский, то уже всефакультетский, а в ближайшем будущем, надемся, и всеуниверситетский размах. Ставшая традиционной интеллектуальная театральная игра, организованная студентами специальности «Культурология», собрала в этом году восемь команд – выразить свою любовь к поистине вечному искусству захотели не только студенты, но и преподаватели всех кафедр гуманитарного факультета, что позволило театральной викторине стать настоящим праздником для ценителей высокой культу-

ры. Это оказалось возможным во многом и потому, что на гуманитарном факультете есть «театральная душа» – Роман Вичужанин (по совместительству артист Ивановского драматического театра), который не спал ночами, придумывал вопросы, рисовал плакаты, ангажировал артистов студлужбы и даже музыкального театра – в общем, сделал всё, чтобы игра состоялась (аудиовизуальную поддержку обеспечил незаменимый Александр Макушин).

Игра получилась азартной, чаще – веселой, иногда – грустной. Темой «домашнего задания» (театрализованного номера команды) в этот раз было выступление «фронтальной бригады» – вспоминать о Великой войне и сегодня невозможно без высокого пафоса и искренних слез. Именно так были восприняты выступления культурологов 4 курса, которые показали литературно-театральную композицию, составленную на основе «женских» текстов о войне, и команды кафедр русского языка, в композицию которой была включена

«семейная история»: война в семье И.Н. Соколовой, фронтовые письма и непридуманная трогательная история утверждения Жизни и Любви.

Компетентному жюри (в состав которого традиционно вошли декан гуманитарного факультета Е.М. Раскатова, доцент кафедры истории и культурологии М.А. Миловозорова, редактор газеты «Химик» Т.И. Устинова, заведующая музеем ИГХТУ М.Н. Таланова) было трудно выбрать лучших – команды отделила друг от друга минимальное количество баллов. Награды получили почти все, а тех, кто не был специально отмечен, ждал огромный примиряющий приз – сладкий пирог к чаю.

Хотя в соревнованиях всегда бывают первые и вторые, победители и проигравшие – наверное, это не самое главное, особенно если речь идет о подобном соревновании. Главное – роскошь интеллектуального общения, которое, как иногда кажется, постепенно уходит из нашей жизни – общения коллег, общения ученика и учителя. Не так просто в сегодняшней

суете доказать людям, что настоящий смысл их многотрудной жизни не в изнуряющих попытках «успеть» и «преуспеть», а в том, чтобы суметь на мгновение остановиться, задуматься, прочитать стихи, почувствовать себя театралом и интеллектуалом, удивиться образованности другого, просто – улыбнуться вместе со всеми... Ежегодная театральная викторина – одно из событий, которые позволяют это почувствовать.

Мы надеемся, что театральным праздником в ИГХТУ скоро станет не только корпоративным мероприятием гуманитарного факультета, но и университета в целом – ведь университет – это собрание свободных интеллектуалов, которые имеют общую цель – различными способами, методами, профессиональными технологиями утверждать высокие, гуманистические, культурные ценности в мире, каким бы изменчивым он ни казался...

М.А. Миловозорова,  
доцент кафедры истории  
и культурологии